

财眼

沪指不断创出十年新高,A股成交额连续7个交易日超2万亿

证券服务App活跃人数大涨 “牛市旗手”业绩股价齐飞

8月21日,A股震荡分化,沪指续创十年新高,全天成交额2.42万亿元,成交额连续7个交易日超2万亿元。随着行情的不断升,证券服务App月活人数大涨,7月已超1.67亿,同比大增20.89%。同花顺、东方财富、大智慧等第三方证券应用霸踞月活量排行榜前三名。A股成交量大增,直接受益的券商板块业绩也十分亮眼。股价方面也是水涨船高,被市场资金追捧。

■新快报记者 涂波

证券用户参与度不断增强

据易观千帆数据,2024年8月证券服务App活跃人数为1.36亿,自去年的“9·24”行情爆发后,证券服务App的活跃人数就开始增长,说明用户参与度不断增强。2025年7月,证券服务App月活量排行榜中,同花顺以3501.05万的活跃人数与其他应用拉开较大差距。上交所数据显示,7月份,A股新开账户数为196.36万户,环比增长19.27%,同比增长70.54%。今年前7个月,A股新开账户数量合计为1456.14万户,同比增长36.88%。

受增量资金入市推动,近期,券商板块的经纪、两融业务增长空间扩大。从2025年中报业绩来看,头部券商、大金融个股业绩亮眼。

今年上半年,东方财富证券总营

收68.56亿元,同比增长38.65%;归母净利润为55.67亿元,同比增长37.27%,自营业务成为重要增长点。国泰海通等6家头部券商净利润预计同比增长超50%,行业整体业绩增速或超预期。国盛金控上半年净利润同比增长370%,哈投股份净利润同比增长233%,主要得益于自营业务与经纪、信用业务协同改善。不过,中小券商分化趋势明显,粤开证券上半年净利润同比增长84.56%,而中山证券自营业务波动导致上半年亏损2811万元,成为唯一亏损的上市券商。

证券行业将迎来新增长期

股价方面,证券行业指数8月以来累计最高涨约10%,强于大盘5.5%的涨幅。8月18日,A股总市值突破

100万亿元大关,沪指创十年新高,券商、大金融板块出现大面积涨停。同花顺在18日创出426.88元/股的历史新高;长城证券四连板,并在19日以14.07元/股创年内新高;21日指南针盘中创历史新高,达到128.26元/股。

8月20日创业板成交额前十大个股中,东方财富居首。记者注意到,近6个月已有20家机构发布了东方财富的研究报告,预测其股价2025年最高目标价为44.64元,最低目标价为31.20元。

展望“牛市旗手”的后市表现,券商非银研究团队普遍认为,政策积极信号不断发出,未来市场有望持续回暖。随着增量资金持续涌入A股市场,券商的经纪、两融、资管、投行等多项业务将获得更广阔的增长空间,证券行业或将迎来新一轮增长阶段。

持续下行 多家中小银行下调存款利率

新快报讯 记者范昊怡报道 近日,浙江、贵州、吉林等地多家村镇银行下调存款利率,降幅在5BP~20BP区间,调整涵盖各期限存款品类,其中三年、五年期存款下调幅度最大。业内认为,中小银行此举是为顺应市场利率下行趋势,管控负债成本以缓解净息差压力,且长期来看存款利率下行仍是趋势,三季度或有新一轮“降息”。

吉林省龙潭华益村镇银行发布公告,自8月20日起,活期存款年利率由0.20%降至0.15%,1天通知存款年利率从0.65%降至0.55%,7天通知存款年利率从1.05%降至0.95%。定期存款方面,整存整取三个月、六个月、一年、二

年期年化利率均下调10BP至1.15%、1.35%、1.6%、1.65%,三年、五年期下调20BP至1.75%、1.7%。

吉林省内白山浑江恒泰村镇银行近日也调整了存款利率,人民币个人定期存款整存整取三个月、六个月、一年、二年、三年、五年的年化利率,分别调整为1.15%、1.35%、1.60%、1.65%、1.75%、1.70%。此外,贵定恒升村镇银行、嵊州瑞丰村镇银行等多家中小银行近期也宣布下调存款利率。

业内认为,中小银行纷纷对存款利率进行下调,显示其在积极响应市场利率的下行趋势,通过主动压缩负债成本,缓解净息差收窄带来的压力。

融360数字科技研究院发布的2025年7月银行存款利率报告显示,除三年期存款利率略有抬升外,其余各期限银行整存整取存款利率均在下调。融360数字科技研究院高级分析师艾亚文指出,8月定期存款利率水平延续跌势,但跌幅趋缓,这与政策传导周期相吻合,反映货币政策进入观察期。银行净息差仍处于历史低位,负债端成本管控需求持续存在。

尽管存款利率处于下行趋势,但近期也有个别中小银行推出了年利率2%以上的大额存单产品。例如,苏商银行于近期推出了二年期年利率为2.1%、三年期年利率为2.3%的大额存单产品,认购起点为20万元。

各地纷纷提高快递单价“反内卷” 7月单票收入同比仍在跌

新快报讯 记者林广豪报道 近日,四家A股上市快递企业披露今年7月业绩,快递业务量均实现增长,但单票收入跌势延续。记者注意到,随着近期行业“反内卷”的信号逐渐强化,多地着手上调快递低价。

国家邮政局数据显示,今年7月快递业务收入完成1206.4亿元,同比增长8.9%;快递业务量完成164.0亿件,同比增长15.1%。以此统计,该月快递业务单票收入为7.36元,同比下滑5.3%。

从上市公司来看,今年7月顺丰速运物流业务营收186.57亿元,同比增加14.97%;业务量13.77亿票,同比增加33.69%;单票收入为13.55元,同比下滑14.02%。“通达系”的圆通、申通、韵达的快递业务量分别为25.83亿票、21.81亿票、21.62亿票,

分别同比增长20.79%、11.92%、7.56%,但单票收入分别同比下滑7.20%、1.50%、3.54%。

7月以来,有关部门加强快递行业“反内卷”的监管力度,多地纷纷响应展开提价。继7月上旬旗帜鲜明反对“内卷式”竞争后,国家邮政局29日召开快递企业座谈会,就依法依规治理行业“内卷式”竞争等突出问题整治。此后多地快递行业协会发声呼吁“反内卷”。

据报道,浙江义乌于7月启动涨价机制,快递底价从1.1元涨至1.2元。8月4日起,广东省快递底价整体上调0.4元/票,单票均价涨至1.4元以上。按照有关部门要求,各家均不得低于1.4元成本价揽收,否则将遭受重罚。8月5日起,“通达系”上调价格。这被视为“反内卷”政策在物流落地的

首个省级案例。

有业内人士向记者表示,随着价格战的不断推进,一方面,单票收入的下降空间持续压缩,另一方面价格敏感型的客户增量已经较为有限,“以价换量”策略的边际效应递减。

中银证券分析师指出,广东与浙江合计占全国快递行业产能近半,具备全国示范效应,行业有望借监管托底走出低价恶性循环,转向价值竞争并加速尾部出清。

在8月20日的业绩电话会上,中通创始人、董事长兼首席执行官赖梅松指出,价格战是一种短期行为。行业要持续稳定健康发展,一定是从价格战走向价值战——用服务品质赢得市场,行业才能良性发展。未来行业竞争不太可能进入快递一块钱以内的时代。

雅诗兰黛2025财年

亏了7.85亿美元

中国市场连续两个季度实现增长

新快报讯 记者陆妍思报道 8月20日,美妆巨头雅诗兰黛发布2025财年第四季度及全年财报(2024年6月底至2025年6月底),净销售额为143亿美元,同比下滑8%,这是其净销售额连续第三年下滑,营业利润亏损则达到了7.85亿美元。或受此消息影响,雅诗兰黛当天美股盘前一度跌近15%。

雅诗兰黛集团总裁兼首席执行官司泰峰(Stéphane de La Faverie)在业绩说明会上坦言,在集团整体跌幅中,有三分之二来自于旅游零售板块,该板块的净销售额同比下滑28%。中国内地市场方面,2025财年净销售额为27.41亿美元,同比下滑6%,规模占集团整体的比例接近20%。

雅诗兰黛在接受新快报记者时表示,中国内地市场在2025财年第三季度和第四季度实现了零售额增长,且10个品牌在第四季度实现零售额增长,雅诗兰黛、海蓝之谜和祖马龙在“618”期间冲居各大线上平台榜单前列。

对于中国内地市场的未来表现,雅诗兰黛较为乐观,预计2026财年有机净销售额将恢复增长。而放眼全球业务,雅诗兰黛预计在经历三年下滑后,2026财年有机净销售额将实现持平至3%的增长。



业务数据不真实

瑞众人寿广东分公司被罚

新快报讯 记者林广豪报道 国家金融监督管理总局广东监管局近日披露,瑞众人寿保险有限责任公司(下称“瑞众人寿”)广东分公司因财务业务数据不真实,被罚款22万元,时任该公司银保业务广州第三本部副总经理(主持工作)的李某被警告并处罚款4万元。

瑞众人寿近日公告显示,其广东分公司的违规事项是存在不实列支会议费的行为。公司及时组织责任单位进行问题排查整改,后续将继续深入加强合规管理工作。

瑞众人寿分支机构近期频繁被罚。今年8月,其上饶中心支公司因虚列费用被罚40万元;7月,其盐城中心支公司因业务资料记载不真实、虚列费用等被罚25万元;5月,其宿迁中心支公司因虚列费用被罚10万元。今年以来,瑞众人寿分支机构还因侵害消费者自主选择权、销售误导等事由被罚。

有险企指出,通过虚列费用等行为超比例支付市场费用,耗损了公司大量资源,提升了公司成本,导致盈利水平下降,不利于公司通过完善服务等方式来提高自身竞争力。此类违规行为造成公司经营数据失真,导致收入、成本、利润核算不真实,无法真实反映公司的费用成本及盈利水平,进而影响公司经营。

瑞众人寿成立于2023年6月,当年11月获批整体受让华夏人寿保险业务及相应的资产、负债。该公司2024年总保费2368亿元,位居市场前列。2025年截至7月底,总保费1771.54亿元。值得一提的是,瑞众人寿8月21日披露了2024年度消费者权益保护及投诉信息,该公司去年共收到监管机构转办及自收投诉案件合计68395件,同比下降2.19%。